Zadatak.
Napisati program za sabiranje dva jednocifrena broja. Izgled izvršavanja toka programa prikazan je na sledećoj slici.
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Slika xxx. Dva moguća ishoda izvršavanje programa

Kod sabiranja jednocifrenih brojeva postoje dva osnovna slučaja. Prvi je kad je zbir jednocifren, a drugi je kad je zbir dvocifren. Prilikom pisanja programa mora se voditi računa o broju cifara rezultata. Zbir dva jednocifrena broja uvek varira između 0 i 18. U program je ugrađena i zaštita od pogrešnog unosa. Ukoliko korisnik pogreši pri unosu, program uvek traži da se ceo postupak unosa ponovi. To znači da ako korisnik pogrešno unese drugi broj program će ponovo tražiti unos prvog broja. Taj slučaj je prikazan na sledećoj slici. Pri pisanju programa treba znati ASCII kodove brojeva. ASCII kod broja 0 je 48, a ASCII kod broja 1 je 49, itd., a ASCII kod broja 9 je 57. Program rezultat uvek ispisuje preko dve cifre, čak i ako je rezultat jednocifren.
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Slika xxx. Primer kad je bilo i pogrešnog unosa

Sledi kompletan programski kod za sabiranje dva jednocifrena broja:
.model small



; mali memorijski model, do 64KB
.stack




; deklaracija steka
.data





; segment za podatke
first db 13,10, 'Enter 1st Number: $'

; prvi broj
second db 13,10, 'Enter 2nd Number: $'

; drugi broj
result db 13,10, 'Result: $'



; rezultat
invalid db 13,10, 'Invalid Number!!! $'

; pogrešan unos
.code







; pocinje program
start:

mov ax,03




; brisanje ekrana
int 10h

mov ax,@data



; ds registar pokazuje
mov ds,ax




; na data segment
mn:

mov dx, offset first


; ispis teksta first
mov ah,9

int 21h

mov ah,1




; cekanje na unos karaktera sa
int 21h




; tastature od strane korisnika







; ASCII kod pritisnutog karaktera







; odlazi u registar al
mov cl,al




; karakter premestamo u cl
cmp al,30h




; poredimo ASCII vrednost 

; karaktera sa 48 (30h)
jl nvalid




; ako je manji, nije pritisnut 

; broj, skok na labelu nvalid
cmp al,39h




; poredimo ASCII vrednost unetog 
jg nvalid




; karaktera sa 57 (39h). Ako je 

; veci, nije pritisnut broj, skok ; na labelu nvalid
jmp proceed



; bezuslovan skok na labelu 

; proceed
nvalid:

mov dx,offset invalid


; ispis ’Invalid number!!!’
mov ah,9

int 21h

jmp mn




; bezuslovan skok na labelu mn
proceed:

sub cl,30h




; od registra cl oduzimamo 48






; ASCII vrednost broja pretvaramo







; u pravu vrednost broja
mov dx,offset second


; trazi se unos drugog broja
mov ah,9

int 21h
mov ah,1




; cekanje na pritisak korisnika 

int 21h




; na tastaturi
cmp al,30h




; provera da li je unos bio 
jl nvalid




; korektan, isto kao i u slucaju
cmp al,39h




; unosa prvog broja
jg nvalid

sub al,30h




; od registraal oduzimamo 48







; ASCII vrednost broja pretvaramo 

; u pravu vrednost broja
xor ah,ah




; resetujemo registar ah
add al,cl




; sabiramo dve uneta operanda
aaa





; ASCII add after addition






; pretvara donja 4 bita registra 

; al u BCD broj
mov cx,ax

add cx,3030h

mov dx, offset result


; ispisemo ’Result: ’
mov ah,9

int 21h

mov ah,2




; ispisemo sadrzaj registra ch
mov dl,ch




; (preko dl, jedan karakter)
int 21h




; 
mov dl,cl




; ispisemo sadrzaj registra cl
int 21h




; (preko dl, jedan karakter)
exit:

mov ah,4ch




; napustanje programa
int 21h

end start





; kraj programa
Zadatak.
Napisati program za sabiranje dva dvocifrena broja.Ukoliko je jedan od brojeva jednocifren, unos izvršiti sa prefiksom nula (na primer ako je jedan operand broj 4, upisati 04).
Izvršavanje programma prikazano je na sledećoj slici:
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Slika xxx. Izgled prozora prilikom izvršavanja programa za sabiranje dvocifrenih brojeva

.MODEL SMALL


; mali memorijski model, do 64KB
.STACK



; deklaracija steka
.DATA




; segment za podatke
MSGA DB 13,10,’Input first number: ’,’$’
MSGB DB 13,10,’Input second number:’,’$’
MSGC DB 13,10,’The sum is: ’,’$’
NUM1 db ?

NUM2 db ?

NUM3 db ?

.CODE




; pocetak programskog koda
MAIN PROC NEAR

MOV AX, @DATA


; postavljanje registra ds na pocetak
MOV DS, AX



; data segmenta
; get first number

; unos prvog dvocifrenog broja
LEA DX, MSGA


; ispis poruke MSGA
MOV AH, 09h

INT 21h

MOV AH, 01



; cekanje na unos sa tastature
INT 21H



; unos desetica prvog broja
SUB AL, '0'



; od registra al oduzimamo 48
MOV BL, AL



; broj smestamo u registar bl
MOV AH, 01



; cekanje na unos sa tastature
INT 21H



; unos jedinica prvog broja
SUB AL, '0'



; od registra al oduzimamo 48
MOV CL, AL



; broj smestamo u registar cl
; get second number

; unos drugog dvocifrenog broja
LEA DX, MSGB


; ispis poruke MSGB
MOV AH, 09h

INT 21h

MOV AH, 01



; cekanje na unos sa tastature
INT 21H



; unos desetica drugog broja
SUB AL, '0'



; od registra al oduzimamo 48
MOV DL, AL



; broj smestamo u registar dl
MOV AH, 01



; cekanje na unos sa tastature
INT 21H

SUB AL, '0'



; od registra al oduzimamo 48
MOV DH, AL



; broj smestamo u registar dh
; add




; sabiranje
MOV AL, CL



; sadrzaj cl-a premestamo u al
MOV AH, BL



; sadrzaj bl-a premestamo u ah
ADD AL, DH



; sabir. al i dh, rezultat ce biti u al
AAA 




; pretvaramo donja 4 bita registra al u






; BCD broj
ADD AH, DL



; sabir. ah i dl, rezultat ce biti u ah
MOV NUM1, AL


; sadrzaj registra al u NUM1
ADD NUM1, '0'


; NUM1 = NUM1 + 48
; if tens digit is less than or equal to 9
; ako je zbir dvocifren
CMP AH, 9



; poredenje ah sa 9
JLE NOT_3DIGIT 


; ako je manje ili jednako skacemo na 
; labelu NOT_3DIGIT
IS_3DIGIT:

MOV AL, AH



; sadrzaj ah premestamo u al
SUB AH, AH



; resetujemo ah
ADD AL, 0



; al + 0 = al (cifra desetica)

AAA




; ASCII adjust after addition
ADD AH, 0



; ah + 0 + 1 = ah + 1 (cifra stotica)

MOV NUM2, AL


; sadrzaj registra al premestamo u NUM2
MOV NUM3, AH


; sadrzaj registra ah premestamo u NUM3
ADD NUM2, '0'


; NUM2 sabiramo sa 48
ADD NUM3, '0'


; NUM3 sabiramo sa 48
; output sum


; prikaz sume
LEA DX, MSGC


; ispisemo MSGC
MOV AH, 09h

INT 21h

MOV DL, NUM3


; sadrzaj registra NUM3 u dl
MOV AH, 02H



; ispis karaktera NUM3
INT 21h

MOV DL, NUM2


; sadrzaj registra NUM2 u dl
MOV AH, 02H



; ispis karaktera NUM2
INT 21h

JMP PRINT_LASTDIGIT

; skok na labelu PRINT_LASTDIGIT
NOT_3DIGIT:



; ako je rezultat dvocifren
MOV NUM2, AH


; sabir. ah i NUM2, rezultat je u NUM2
ADD NUM2, '0'


; sabiramo NUM2 sa 48
; output sum


; prikaz sume
LEA DX, MSGC


; ispis MSGC
MOV AH, 09h

INT 21h
MOV DL, NUM2


; sadrzaj registra NUM2 u dl
MOV AH, 02H



; ispis karaktera NUM2
INT 21h

PRINT_LASTDIGIT:


; ispis poslednje cifre
MOV DL, NUM1


; sadrzaj registra NUM1 premestamo u dl
MOV AH, 02H



; ispis NUM1
INT 21h

EXIT:




; izlazak iz programa
MOV AH, 4Ch

INT 21h

MAIN ENDP

END MAIN



; kraj programa
Zadatak.
Napisati program za ispisivanje slova ’A’ na sredini ekrana. Slovo treba da bude bele boje, a pozadina slova treba da bude crvene boje.
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Slika xxx. Belo slovo ’A’ na crvenoj pozadini u centru ekrana
